

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 609

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Martes 15 de Agosto

ALCOY

Ayer á las once y treinta de la mañana, recibimos el siguiente despacho telegráfico fechado en los Baños de Bellús á las nueve y treinta:

«Redacción HERALDO DE ALCOY
Al inaugurarse en este balneario el servicio telegráfico, cuya mejora reclamaba su numerosa concurrencia, tiene el gusto de saludar á esa ilustrada Redacción, el Director de este establecimiento, Santiago García.»

El HERALDO DE ALCOY, agradece la delicada atención de que ha sido objeto por parte del Director del acreditado balneario de Bellús, D. Santiago García, y le devuelve su afectuoso saludo, con el ruego, además, de que lo haga extensivo á la numerosa y distinguida colonia de bañistas que se encuentran buscando en aquellas incomparables aguas, un seguro alivio á sus dolencias.

—Hoy termina el novenario con que la música *Primitiva* obsequia anualmente al patrono San Roque, en su propia ermita, y con este motivo se harán tres disparos de morteretes á las horas del alba, al medio día y al toque de Angelus.

Mañana, festividad del Patrono, se dirán en la ermita del Santo, tres misas rezadas, desde las cuatro y media de la madrugada. A las siete se celebrará la mayor á toda orquesta, estando encargado del sermón el elocuente orador sagrado Dr. D. Miguel Juliá, Pbro.

Como en el día anterior, y á las mismas horas, se harán tres disparos de morteretes, celebrándose por la tarde la tradicional romería á la ermita del glorioso Santo.

—La *Revista Católica*, se rinde en la defensa del inspector de orden público, pero, por no declararlo, saca á colación, pegue ó no pegue, el estado de las carreteras de Bañeras y de Penáguila.

Donosa manera la que tiene la *Revista Católica* de salir del atolladero en que la metió una mala causa.

¿Qué diría el colega de nosotros, si argumentando alguna vez sobre la pluralidad de los mundos habitados, nos metiésemos á inquirir si los paños que cierto fabricante de Alcoy vende á las comunidades de frailes, son de algodón legítimo ó de lana regenerada?

Sólomente al diablo y á la *Revista Católica*, que por lo que vamos viendo, debe tener algún pacto secreto con el morador de los profundos, y relaciones de buena amistad, que en su día le aprovecharán, se le ocurre hermanar á un inspector de orden público con el servicio de carreteras.

¿Es que el semanario que se titula consagrado al Corazón de Jesús, por más que sea su verdadera misión en la tierra la de propagar las excelencias del infierno, sabe que las carreteras de Bañeras y Penáguila se encuentran en tan mal estado como el inspector de orden público Juan García?

Pues dígalo el órgano de Nocedal en Alcoy y si no le ayudamos en sus denuncias, lance entonces contra nosotros el anatema que tiene siempre en la punta de la pluma, cuando se incienza á sí propio, declarándose único defensor de la moral y la justicia.

—En los días 16, 17 y 18 del mes actual y en las oficinas de la Recaudación, establecidas en la calle de San Nicolás número 30, queda abierto el pago de todas las contribuciones, correspondientes al cuarto trimestre del pasado año económico 1898-99, con el apremio de primer grado; así como también, y desde el día de hoy, se admitirá en dicha

Recaudación, el pago de todas las contribuciones de trimestres anteriores con los recargos que la ley autoriza.

—Pasado mañana jueves, á las tres de la tarde, serán vendidos á pública subasta en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, las ropas y efectos empeñados en el mes de Diciembre último.

Hay ciento veintiocho lotes desde dos pesetas veinticinco céntimos á dieciocho pesetas.

—Nuestro paisano D. Camilo Pérez Laporta, que desde hace algún tiempo residía en Villena, dirigiendo, por recomendación y á propuesta del maestro Chapí, la banda «Juventud Musical Villenense», ha hecho renuncia de este cargo.

—De una casa de la calle de San Lorenzo, fué sustraído el sábado, á medio día, un saco que contenía un quintal de carbón.

El saco ó sacos realizaron este hurto aprovechando un descuido de los dueños de la casa.

Es decir, que estaban á la pista.

—Van á ser suprimidas algunas estaciones telegráficas.

Es probable que á la provincia de Alicante le toque también la china.

Además, muchas de las estaciones que en la actualidad son permanentes, las convertirá en limitadas, alcanzando la reforma á varias capitales de provincias.

—Era lo único que nos faltaba después de estar el servicio tan pésimo!

Habría necesidad de suprimir el telegrafo, porque de nada sirve.

Así es como progresamos.

—D. Miguel Botella Miralles, ha presentado una instancia en el Gobierno civil de Alicante, solicitando se le conceda el uso de la marca de fábrica «Los gremios» para el nuevo papel de fumar elaborado en sus fábricas.

—Por la alcaldía de esta ciudad ha sido remitida á la Diputación provincial, instancia de la expósita Josefa Sarina, solicitando permiso para contraer matrimonio.

—En el proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo del ejército se conigna que serán excluidos totalmente del servicio militar los maestros de instrucción primaria en sus tres grados y los de párvulos dedicados á la enseñanza en escuelas públicas que desempeñen el cargo con título profesional.

Dichos maestros justificarán hasta la edad de 32 años, seguir dedicados á la enseñanza; pues de abandonar su profesión antes de ese tiempo, serán incluidos en un nuevo alistamiento.

—No hay nada mejor para la extirpación de los callos que los Parches de Wasmuth.

—El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, 8.660 pesetas por 226 imposiciones, de las cuales son nuevas 18 y se satisficieron 996 pesetas 75 céntimos, á solicitud de 17 imponentes, 3 de ellos por saldo.

—Hemos recibido el número 10 de *Alrededor del Mundo*, interesante semanario, que trae una portada en color, por Dante Gabriel Rossetti, y contiene artículos, casi todos ilustrados, con las firmas de *Wanderer*, *Taboada*, *Balaguer* y otros.

Consta de 24 páginas, con 34 grabados y cuesta 20 céntimos el número.

—El número 128 de *La Revista Moderna*, contiene preciosos dibujos de Varela, artículos y poesías de Gonzalo González, Eduardo Guillar, Sinibaldo G. Gutiérrez, Roberto de Palacio, Felipe López Colmenar y otros, así como una completa información fotográfica de todos los asuntos de la semana.

Se vende al precio de diez céntimos en todos los puestos de periódicos.

Odol

lo mejor para la dentadura.
El frasco P^{tas} 3.50

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—La Asunción de Nuestra Señora.

Santo de mañana.—San Roque y San Jacinto.

BODEGONES Y TABERNAS

Existen en España,

—lo dice la *Gaceta*—

tan solo para el pago

de cuotas á la Hacienda,

ocho mil bodegones

y treinta mil tabernas.

Yo creo es una lástima

que el gobierno no sepa,

el número de monas

que se han cogido en ellas;

las turcas que allí moran

sin referirse á hembras;

las merluzas, sin redes,

y en seco, que se pescan;

los mosquitos que acuden

al zumo de la cepa;

las heridas causadas

en broncas y reyertas;

la sangre allí vertida,

los cólicos, jaquecas

y locos que han causado

las treinta mil tabernas...

y ¡el agua, sobre todo,

que se ha bebido en ellas!

P. P.

SE NECESITAN oficiales de sastrer.

Calle de Doña Saurina (antes Escuela) número 12, principal.

AGENCIA GENERAL

DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA
Clarke, Modet y C.^a

Esta casa que es la más antigua, y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

RAMON BROTONS

participa á su numerosa clientela y al público en general, que ha trasladado su PELUQUERIA desde la calle de San Nicolás número 47 al número 9 de la misma calle, habiendo montado á la moderna el nuevo SALON y dotádole de un servicio esmeradísimo.

NODRIZAS

Camila Cabrera, de 37 años, con leche de seis meses, domiciliada en la calle de Santa Isabel número 16, desea encontrar criatura para su casa ó la de los padres.

Josefa Alcaraz Benito, de 34 años, con leche de dos días, domiciliada en la calle de Santa Rita número 24, desea encontrar criatura para su casa.

NO MAS MEDICAMENTOS

LA MEDECINE NOUVELLE

Año 16.—Periódico del sistema vitalista—Año 16

Publicado bajo la dirección de los DRES. PERADON Y DUMAS, de la Facultad de Medicina de París

En un mes de tratamiento externo, el vitalismo cura todas las afecciones crónicas: Anemia, Ataxia, Albuminuria, Artrismo, Congestiones, Dispepsia, Diabetes, Enfermedades del Estómago, del Hgado, de los Riñones, de la Matriz, de las Vías urinarias, Dengue, Neuralgia, Gastritis, Histerismo, Neurastenia, Jaqueca, Tisis, Parálisis, Reumatismo, Ciática, Obesidad, etc.

Se remite gratuitamente y franco de porte un folleto en lengua española ilustrado con grabados, que contiene las instrucciones sobre tratamientos y consultas, á todas las personas que lo pidan á esta dirección:

«Hôtel de la «Médecine Nouvelle» 49, RUE DE LISBONNE, Paris

Professeur de Français

Messieurs les Industriels et Commerçants qui aient le projet de visiter la prochaine Exposition de Paris; ainsi que les élèves des écoles de la ville qui le désirent, peuvent en peu de temps, ayant une moyenne application, apprendre á parler, lire et écrire le français par une méthode nouvelle et toute pratique.

Pour renseignements s'adresser á Mr. J. Andres, rue S.^{te} Hélène, n.^o 24, 3.^{me} étage.

ACADEMIA DE FRANCÉS

Para los señores que tengan el proyecto de visitar la Exposición de París y alumnos de las escuelas de esta ciudad que deseen conocer perfectamente este idioma, se crea una academia en la calle de Santa Elena, 24, 3.^o derecha. Dirigirse al profesor J. Andrés.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

TRES MIL BOTELLAS

de á litro, con tapón automático, se venden en partidas grandes y pequeñas.

Precios según la importancia del pedido.

D. Severino Gisbert, San Cristóbal 26.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL

DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

La cuestión Dreyfus

Rennes.—Anoche hubo las habituales manifestaciones patriotas y antisemitas, con que manifiestan su impotencia los enemigos de Dreyfus.

Estas manifestaciones se vienen repitiendo como un número del programa, y como si pudieran influir en las resoluciones del Consejo de guerra.

Anoche los manifestantes echaron el resto, por si acaso, sin duda, de que no se les presenten muchas nuevas ocasiones para desahogar su bilis.

Rennes ha recobrado su calma habitual.

Espérase con verdadera ansiedad el careo entre el general Mercier y Casimir Perier, pedido por este último ayer al Tribunal al oír las manifestaciones del primero.

Se espera que este careo sea sensacional.

La peste en Oporto

Madrid 14 (12 mañana).

Confírmase con el testimonio de viajeros llegados de Portugal, que se ha declarado la peste bubónica en Oporto.

La noticia ha causado impresión grandísima, por la constante comunicación de España con Portugal.

Los prisioneros

Madrid 14 (3-30 tarde).

Por el Gobierno se ha dirigido un nuevo telegrama al general Jaramillo comunicándole más instrucciones para la Comisión española que saldrá de un momento á otro de Manila para el campo insurrecto, y que, como se sabe, va á proseguir las gestiones para obtener el rescate de los prisioneros.

No han manifestado concretamente los ministros qué instrucciones son esas; pero parece que son más bien una ampliación de las que transmitió el señor Silvela á Manila en los días anteriores.

Por lo que hemos oído, el Gobierno abriga alguna esperanza respecto al resultado de la nueva misión de los comisionados españoles cerca de Emilio Aguinaldo.

Noticia confirmada

Madrid 14 (5-10 tarde).

Las noticias oficiales confirman las particulares acerca de presentación de casos de peste bubónica en Oporto.

El Gobierno está preocupado por la aparición de esta enfermedad en el vecino reino lusitano; y hablando el ministro de la Gobernación acerca del caso, se lamentaba de que no estuviera ya aprobada la ley de Sanidad, porque esto permitiría adoptar precauciones que, para aplicar las necesarias sin dicha ley, haría falta violentar las vigentes disposiciones sanitarias.

Sin embargo, el Sr. Dato se propone dictar energicas medidas para impedir que la enfermedad se importe á la Península.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 14 (5 tarde).

Interior contado.	63'15
Id. fin de mes.	63'20
Exterior contado.	69'40
Id. fin de mes.	71'00
Tesoro B.	102'00
Aduanas.	95'60
Cubas, 1886.	71'80
Id. 1890.	59'80
Filipinas.	76'25
Banco de España.	410'00
Tabacos.	305'00
Franco.	00'00
Libras.	00'00

De interés para las señoras

Batistas estampadas á 15, 20 y 25 céntimos. Piques blancos labrados, los de una peseta á 60 céntimos. Y todos los artículos de la presente temporada, se realizan con sorprendente rebaja de precios, muchos de ellos por la mitad de su valor, en la Tienda de *Las Columnas* frente á la Fuente del Oro.

FONDA DE RIGAL

BAÑOS naturales y de ducha, de seis de la mañana á doce de la noche.

Precios: Un baño, una peseta.—Abono de nueve baños, pago adelantado, siete pesetas.—Baños medicinales, precios convencionales.

Se vende HIELO á 25 céntimos de peseta el kilo.

HORCHATERIA

«FIN DE SIGLO.»

San Lorenzo, 15

EL ECO DE LA INDUSTRIA

Se publica en Barcelona. Revista mensual dedicada al estudio y adelantos de la hilatura, tejidos y sus similares.

Muy útil á los señores fabricantes y á los que deseen aprender la teoría y práctica textil.

Se suscribe en la Redacción de este periódico, Casablanca 1, bajos.

SE DESEA

comprar un almarino-librería y una mesa mostrador de medir piezas de paño. Informes en esta Administración.

CORREO DE MADRID

Declaraciones políticas

Del Sr. Villaverde

San Sebastián 11.—El ministro de Hacienda ha expresado verdadero asombro al conocer las declaraciones que le han atribuido, pues con nadie ha hablado y es totalmente falso cuanto se le ha atribuido respecto a Navarra y a las Provincias Vascongadas.

Respecto a su labor económica, dice que trabaja mucho y que no está satisfecho aún con la recaudación obtenida en las Aduanas, pues espera recaudar bastante más.

No aumentará el impuesto sobre los tabacos en el concurso de las Cortes.

No espera llegar a la rebaja de cien millones en el presupuesto de gastos, pero dice que ha llegado ya a 76 millones.

Aspira a que se limite la circulación fiduciaria a 1.500 millones.

Trata actualmente con la compañía monopolizadora de las cerillas para modificar el canon que actualmente paga al Estado.

Las declaraciones que ha hecho el ministro y que van ligeramente esbozadas son tan interesantes, que vale la pena de ampliarlas.

Después de manifestar ser completamente falso cuanto se le ha atribuido respecto a Navarra y a las Provincias Vascongadas, rogó se hiciera constar así.

Ocupase con preferencia en contener los gastos de todos los ministerios, y para impulsar la recaudación ha dictado ya algunas medidas como la ampliación de las zonas fiscales y la reforma de la parte penal del reglamento de aduanas.

No hay nada nuevo en lo referente a las relaciones con los tenedores de nuestra deuda en el extranjero.

Tenía firmado el decreto sobre revisión del concierto con los azucareros.

Considera prematuro hablar del empréstito de 1.300 millones.

Prepara algo para el desarrollo de las obras públicas, pero esto será para más adelante, pues hay que fijar un plan muy estudiado para que en su ejecución se gasten con orden las economías.

El Sr. Villaverde regresó a Vitoria a las seis de la tarde, siendo despedido por el Sr. Pidal y por las autoridades.

Regresará a San Sebastián el lunes con el señor Silvea.

De D. Alejandro Pidal

San Sebastián 11.—El Sr. Pidal ha declarado en Hendaya que, hallándose realmente enfermo, solo quiere atender a su salud y a nada más, pues muchas veces quien más lee menos sabe.

Podrá desconocer procediendo así—dijo—las declaraciones que hacen los personajes de la política, pero prefiero saber lo que hacen y no lo que se proponen hacer.

Esta convicción de que desde que el señor Cánovas fué asesinado no quedan hombres de Estado.

Causa asombro—dice—la magnitud de los sucesos y la pequeñez de los hombres!

Nada sabe de la fecha de la reunión de las Cortes.

Ha ordenado a su secretario que no le envíe cartas de carácter político, para disfrutar mejor de su ignorancia en este punto.

Desconoce las declaraciones hechas recientemente por el general Martínez Campos sobre crisis ministerial en Noviembre próximo, pero no cree en las impresiones de nadie, pues el señor Romero Robledo se declaró un día heredero del programa del general López Domínguez respecto a la revisión constitucional, y luego dijo que lo quemaba todo en holocausto de las ideas conservadoras echando las cenizas al hemiciclo del Congreso.

Respecto al general Weyler no le extrañará que se declare republicano, como se dice, pues lo predijo cuando fué relevado del mando de Cuba, y la gota de aceite sobre el cristal inclinado es natural que ruede al abismo.

El señor Pidal va directamente a Prouille a asistir a la toma de velo de su hija.

No piensa ocuparse absolutamente en nada que se relacione con la política hasta hallarse completamente repuesto de su enfermedad.

Del general Weyler

Hablando el general Weyler de las declaraciones que se le atribuyen, ha dicho que no hizo declaraciones políticas, limitándose a comentar los asuntos de actualidad, y que solo afirmó que era cantonal en ideas, siendo su más hermosa aspiración que las provincias se gobiernan por sí solas, aunque comprende que esto es imposible por el momento actual por la mala administración de los municipios y diputaciones. Supone que los concejales que le visitaron dieron a la palabra cantonal la significación de republicano cantonal, que él no quiso darle.

Añadió que nadie sabe las ideas políticas que él profesa y que no comunicará hasta el momento oportuno.

Que es enemigo de los movimientos regionalistas, porque las regiones no sabrían gobernar, aunque técnicamente le parece la forma de gobierno más aceptable, y que lo

mismo sería absolutista si hubiera un rey absoluto que supiera leerlo.

En los momentos actuales se necesita que todos compactos defiendan la unidad de su patria.

Ecós del extranjero

Inglaterra en Arabia

Una carta muy interesante enviada a la *Gazette de Lausanne* da a conocer detalles que revelan las intrigas políticas sostenidas por Inglaterra para ensanchar los dominios en que ejerce influencia y para llegar a establecer una comunicación directa y terrestre con sus colonias de la India.

Todo el mundo sabe que desde la guerra del año 1877, la insurrección en el Yemen y en la Asiria es constante, a causa del estado de pobreza en que se halla el Tesoro turco, pobreza que impide a la Administración otomana el envío de tropas regulares para sofocar los movimientos levantiscos de los rebeldes.

Exceptuando los puertos y algunas plazas situadas en el interior, que tienen guarnición turca, todo el territorio está fuera de la soberanía efectiva del Sultán, y los beduinos campan por sus respetos, ejecutando continuas *razzias* hasta en las mismas puertas de Medina y Bait. El Pacha se ve en la necesidad de pagar fuertes tributos a los jefes rebeldes para que dejen a través del desierto a las caravanas de Damasco y de Bagdad y para que no intercepten la ruta que conduce desde Djeddin a la Meca, pagando por este último concepto 50.000 libras turcas anuales.

Inglaterra sabe muy bien que entre los mahometanos no se produce ninguna revolución más que a consecuencia de móviles religiosos, y se ha apresurado a explotar en su favor un hecho de gran importancia, que amenaza dar al traste para siempre con la escasa autoridad del Sultán, y con la soberanía que ejerce en Arabia.

Una gran revolución ha estallado, poniéndose a la cabeza de los numerosos rebeldes un Cherif descendiente de Mahoma, que espera restablecer el antiguo Califato destruido por Selim I.

Los ingleses, según la correspondencia a que nos referimos, son los que han lanzado al campo a ese personaje, aspirando a hacer de Medina y la Meca un principado independiente, regido por un príncipe a sueldo del Reino Unido, que será proclamado kalifa en la Casba.

El proyecto no es nuevo, y ya hace muchos años que los ingleses tienen puestos los ojos en Arabia, estando perfectamente probado que han favorecido continuamente a los beduinos rebeldes, proporcionando les fusiles de tiro rápido en abundancia, municiones en gran cantidad y dinero no escaso, por conducto de negociantes británicos de Aden y Mascate.

Muchas veces se ha quejado el gobierno otomano al *Gazette de Saint James*, pero jamás ha hecho este caso de las reclamaciones turcas.

El corresponsal de la *Gazette de Lausanne* publica el texto de una carta dirigida al Cherif de la Meca por el emisario inglés que gestiona el asunto, y en ese documento ofrece, a nombre de su gobierno, toda la protección que sea necesaria para evaluar al Califato al descendiente de los sultanes que reinaron antiguamente en el país.

Si esos proyectos se realizan habrá un segundo Inglaterra ideal perseguido durante tanto tiempo, y la Meca y Medina dependencias de El Cairo, gobernadas al parecer por un kalifa independiente, pero sujetas en realidad a la soberanía y al dominio, como Egipto, de la avasalladora potencia europea.

Dueños de la Arabia, abierto el camino terrestre de la India y cerrada la vía marítima por las fortalezas de Perim y Aden, serán los árbitros indiscutibles del extremo Oriente, reduciendo los términos del problema militar, el día que se plantee, a las aguas de Europa, en las que indiscutiblemente lleva Inglaterra ventaja no pequeña a sus rivales.

En el despacho particular que de Filipinas ha recibido el Gobierno, se dice que los tagalos lejos de someter por fuerza a los americanos, arrojan contra éstos y ponen en práctica cuantos medios pueden para hostilizarlos y hacerles cada día más difícil su situación en Filipinas.

Ahora han decidido los tagalos cerrar con la sola excepción de dos o tres, los puertos filipinos al comercio americano, impidiendo que los buques de nacionalidad yanqui entren y salgan en aquellos como lo realizaban hasta la fecha.

Los tagalos han apresado un buque de la marina mercante americana, cuyo nombre, tonelaje y número de tripulantes no expresa el despacho recibido por el Gobierno.

Expresase también en ese telegrama el temor de que los filipinos adopten iguales rigurosas medidas con los buques españoles que actualmente navegan en las aguas de aquel Archipiélago.

Esta actitud de los filipinos ha de dificultar los proyectos de nuestro buque *Alava*, que al dirigirse a las Marianas, costeará la isla de Luzón, intentando dejar auxilios para nuestros compatriotas prisioneros.

Movimiento de avance

Nueva York 11.—Un cablegrama de Manila recibido por la *Central News* anuncia que los americanos han comenzado de nuevo su movimiento de avance desde San Fernando.

Las tropas yanquis llegaron hasta diez millas al Norte de Angeles.

Tuvieron 10 muertos y 16 heridos. Con su tren blindado cernieron a los insurrectos.

El ejército americano avanzaba difícilmente por el mal estado de los caminos y la resistencia tenaz que los insurrectos hacían desde los arrozales próximos a San Fernando.

Permiso negado

Nueva York 11.—El gobierno del Celeste Imperio ha negado permiso a los agentes del general Otis para embarcar caballos con destino a Filipinas, alegando que eran contrabando de guerra.

Esta medida produjo un principio inquietud en los círculos oficiales de Washington temiéndose que el gobierno de China adoptara este acuerdo como un paso indirecto hacia el reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos de Filipinas.

El ministro americano en Pekín, mister Conger, ha telegrafiado al secretario de Estado que la orden obedezca exclusivamente a las leyes interiores del imperio chino, que prohíben de absoluto la exportación de caballos.

Mercados

VALLADOLID

Harinas.—Continúa siendo corta la demanda para este polvo y los precios no acusan variación.

Hoy la exportación se redujo a 1 vagón para Sarria y 1 de salvado para Villanueva la Serena.

Trigos.—Avisos de América señalan baja de 5 a 10 céntimos en el mercado de N. York y de 5 a 7 en Chicago por 100 kilos.

En París el corriente del mes era solicitado a 19 55 y se ofrecía a 19 60. Después se vendió corriente del mes a 19 55; Septiembre Octubre 19 55 y 4 últimos 20 15.

Llegaron al mercado del Arco 150 fanegas que se colocaron a 44 3/4 reales y por el Canal se presentaron 200 fanegas que valieron a 44 reales.

RICLA

Siguiendo la corriente general los precios del trigo en esta plaza tienden a la baja.

Hoy todo lo disponible tiene fácil colocación para la fabricación y consumo local al precio de 140 reales cahiz.

Los precios para los demás artículos son los siguientes: harina de 1.^a 18 reales arroba; 2.^a 17; 3.^a 15; comidilla 7; salvado fino 5; gordo 5; centeno 80 reales cahiz; cebada 64; aceites 52; vinos tintos 72 reales; aguardiente anisado de 18 grados 24 y habas 80.

Todas las existencias que había de las nas se han vendido a 44 reales arroba.

Debido a la sequía, el vino ha sufrido mucho y presenta muy poca muestra.

Por primera vez se cultiva en esta plaza gran cantidad de remolacha para las nuevas fábricas de Tarragona y Casetas y está comprometida al precio de 40 pesetas tonelada.

MEDINA

Al mercado de hoy llegaron 200 fanegas de trigo que se colocaron de 43 1/2 a 43 y 3/4 reales las 94 libras.

D. BENITO

Los precios del mercado de hoy fueron los siguientes: trigo rubio ó fuerte de 56 a 58 reales fanega; blanco ó pintón de 55 a 56; albar ó blanquillo de 52 a 53; centeno de 13 a 14; habas de 35 a 36; altramuces de 19 a 20; garbanzos de 80 a 130; y lana fina de 75 a 85 reales arroba, según clase.

PIEDRAHITA

En el mercado de hoy se vendieron unas 300 fanegas de trigo pagándose el año a 44 reales y el nuevo de 42 1/2 a 43.

De centeno se vendieron 120 fanegas de 26 a 27 reales y de algarroba 150 que se colocaron con firmeza de 28 1/2 a 29.

De cebada se realizan pocas operaciones y el precio del detall es 24 reales fanega.

De garbanzos pequeños hubo buena entrada vendiéndose unas 20 fanegas al precio de 64 reales.

VILLARCAYO

Fué corta la entrada de trigo a este mercado, pues no pesaría de 20 fanegas que se colocaron de 49 a 44 reales según clase. De centeno, llegó muy poco y se vendió a 30 reales.

La avena se cotiza a 14 reales fanega; habas 30 y muelas 6.

Se está terminando la cosecha de cereales en buenas condiciones, siendo grande el rendimiento en trigos y bueno en las demás semillas.

Consejo de ministros

Ayer mañana a las once se han reunido en el departamento de Estado los ministros residentes en Madrid para tratar de algunos asuntos, principalmente de Marina.

Se ha acordado en el Consejo que el transporte *Alava*, que está esperando órdenes en Manila, salga de aquel puerto para verificar la entrega de las posesiones españolas cedidas a Alemania.

Se transmitirán órdenes al jefe de la expedición para que procure auxiliar a los prisioneros españoles de Filipinas, según se tenía acordado anteriormente.

También se acordó que el subsecretario de Guerra Sr. Capdepón, envíe sus instrucciones para aquellos asuntos que sean exclusivamente de su departamento.

El barco alemán que se hará cargo de nuestras posesiones llegará el 27 de Septiembre a aquellas islas.

Se acordó también enviar instrucciones al general Jaramillo encaminadas a tratar de la libertad de nuestros prisioneros.

Saldrá de nuevo la comisión gestora para entablar el rescate de los mismos.

Pocas esperanzas abriga el Gobierno del resultado de esta nueva gestión.

Se examinarán varios expedientes de Marina para la venta de quince lanchas cañoneras, de las cuales hay trece en la Habana y otras dos en la Martinica, que son el *Galicia* y el *Diego Velázquez*.

Comunicó al Consejo el ministro de Marina que la escuadra está dispuesta en el Ferrol para zarpar.

Esta saldrá el día 22 e irá a San Sebastián, regresando después al punto de partida.

Se ha de istido de que visita algunos prisioneros franceses como se tenía dicho.

También se habló en Consejo de una circular que se pasará a los gobernantes de todas las provincias recomendándoles influir entre católicos y otros cultos, para que se respeten mutuamente sus ideas y se pongan de acuerdo en las diferencias que pudiera haber entre ellos.

Se dió cuenta de un telegrama recibido del capitán general de Baleares, donde comunicaba haber hablado con el general Weyler sobre sus declaraciones últimas, las que niega haber hecho dicho general.

MUNDO MILITAR

Amortización en las escalas

Pueden ser muchas las faltas que haya de purgar el Ejército español, y entendiéndose bien, que al decir Ejército, más que al personal que lo constituye la referencia es a su organización y a las escuelas que los vicios de aquella producen.

Forzosamente había de suceder, que estando como está organizado el Ejército y siendo, como son los ascensos y las recompensas, llegara un día en que el excedente en todas las clases se viera representado por cifras aterradoras.

Pero ha ocurrido que al quedar de manifiesto el mal, fué aceptado el remedio, no ya sin protesta de ningún género sino que con aplauso por la inmensa mayoría de los que habrán de quedar perjudicados con la amortización cuyos resultados son tan visibles que han dado ocasión al *Ejército Español* a emitir muy atinadas consideraciones después de exponer los siguientes datos:

«En el generalato constituyen la plantilla en vigor:

4 capitanes generales.
30 tenientes generales.
60 generales de división.
182 generales de brigada.

En total, 214 generales de todas las categorías.

Los que a primeros del año actual figuraban en la escala como consecuencia de las últimas guerras, son los siguientes:

5 capitanes generales.
44 tenientes generales.
72 generales de división.
182 generales de brigada.

En junto, 303 generales de todas categorías, lo que nos da un excedente de 89 que se divide así, por clases: 1 capitán general, 14 tenientes generales, 12 generales de división y 62 generales de brigada.

En lo que va de año la amortización ha sido: del 25 por 100 hasta Marzo, y del 50 por 100 desde ese mes hasta el día. Qué resultado ha producido esta amortización?

Un resultado asombroso verdaderamente. En lo que va de año se han amortizado nada menos que 15 vacantes de generales, que se distribuyen así por clases:

De teniente general (las que dejaron por pase a la sección de reserva el señor Palacios, y por defunción los Sres. Chinchilla y Berandier Reina).—Total, 3.

De general de división (las que dejaron por pase a la sección de reserva los señores Salas, Fernández y P.D., y por defunción los Sres. Gutiérrez Cámara y Arolas).—Total, 5.

De general de brigada (las que dejaron por pase a la sección de reserva los señores Sanjuan y Barráquer; por defunción los señores Núñez Lúcio, Gonzalez Montero y Verdes Montenegro, y por ascenso los señores Ruiz y Hernández).—Total, 7.

Es decir, que se han amortizado 3 tenientes generales, 5 generales de división, 7 generales de brigada.

Total, 15 generales.

Con lo cual, y en siete meses, el excedente que a primeros de año era de 89 generales, hoy, a los siete meses de aquella fecha, se ha reducido a 75, que se distribuyen de este modo:

1 capitán general.
11 tenientes generales.
7 generales de división.
55 generales de brigada.

Si siguiendo así las cosas, en poco más de dos años y medio, dejará de haber excedencia en la sección activa del generalato.

En la sección de reserva han ocurrido, en lo que va de año 17 bajas definitivas por defunción de los siguientes:

Tenientes generales, Sres. Valera y Alaminos.
Generales de división, Sres. Vidal, Fernández Cabada, Ruiz de Alcalá y Crespo.

Generales de brigada, Sres. Martínez Garde, Schelly, Nogués, Buega, Rojas, Kytier, Carretero, Cervilla, González de la Rosa, García Samaniego, y Sada.

Resulta, pues, que del escalafón de generales han desaparecido en lo que va de año:

En la sección de actividad, 15.
En la sección de reserva, 17.

Total, 32.

El ahorro que esto supone al presupuesto, contando solo sueldos de cuartel o reserva, a las vacantes amortizadas, puede calcularse así en las dos escalas:

5 tenientes generales a 15.000 pesetas, 75.000.

9 generales de división a 10.000 pesetas, 90.000.

18 generales de brigada a 8.000 idem, 144.000 id.

Total, 309.000 pesetas.

Sin contar las pensiones de cruces de que muchos de los generales fallecidos estaban en posesión.

Bien demostrado queda que no ha rebajado el Ejército el sacrificio; ahora, lo que conviene es que se haga público el proceder de la fuerza armada, contra lo que tanto se dice al buen tun tun.

Ninguna otra ha comenzado a sufrir las consecuencias del desastre; y cuando les llegue el momento, todo hace presumir que no se muestren tan dóciles como los militares.

Los trabajos de investigación que está llevando a cabo el director general de Administración local sobre los abusos cometidos en la Diputación de Madrid quedarán terminados en este mes.

Aún no es posible decir lo que resulta de ese expediente, pues cuanto se ha hablado acerca de responsabilidades puede considerarse prematuro.

El ministro de Marina irá a la capital de Guipúzcoa el día 18.

La escuadra, después de su visita a la Concha, saldrá para Ferrol para comenzar los ejercicios de tiro.

A juicio de los Sres. Silvea y Dato, los periodistas han debido interpretar mal las palabras del presidente del Congreso, el cual se halla identificado con el gobierno y su política, que no es otra que la política de la mayoría que lo eligió para dirigir los debates parlamentarios.

El Nuncio de Su Santidad asistirá al Congreso católico de Burgos, que se celebrará en el mes de Septiembre.

El Sr. Díez Macuseo, fiscal del Consejo de Estado, invitó ayer a almorzar en su domicilio a los Sres. Silvea, Dato y Liniers.

En cuanto regrese a Madrid el ministro de Hacienda emprenderá el trabajo de la revisión del presupuesto de gastos, según las líneas generales que acordó con el Sr. Silvea.

Durante su ausencia de Madrid, el Sr. Villaverde, como dijimos cuando emprendió su viaje, no cesa de trabajar en el despacho de asuntos y expedientes de su ministerio.

Recientemente se le han enviado, entre

otros varios, no pocos expedientes que se refieren a la caducidad de concesiones de colonias agrícolas, pues en esta materia se había llegado a exageraciones dañosas a los demás contribuyentes, que cargaban con la contribución que debieran pagar dichas colonias.

Pasan ya de 1.200 las concesiones caducadas, y según nuestras noticias, se continúa trabajando con gran actividad para terminar la revisión de todas las concesiones.

Con el Sr. Silveira conferenció ayer largamente el duque de Tetuán, atribuyéndose a esta conferencia importancia política, y de dar crédito a lo que dicen los que presumen de bien informados, el Sr. Silveira trató antes de marcharse a San Sebastián, para donde sale hoy en el sud expreso, de conocer la verdadera actitud del duque de Tetuán, y de ver si podría contar con su concurso personal y de los amigos que le siguen en las contingencias políticas del porvenir.

Añaden los que esto refieren que el ex ministro de Estado conservador encontró argumentos nuevos para mantenerse en la misma línea de conducta que se trazó a raíz del fracaso y disolución del directorio conservador.

Dentro de pocos días irá el duque de Tetuán a saludar a su íntimo amigo el general Martínez Campos.

Desde el Bourbonne se dirige el general Polavieja a París, donde estará tres días, proponiéndose encontrarse en San Sebastián el día 21, y permanecer en la capital de Guipúzcoa hasta fin de este mes.

Anteayer salió para la Granja, donde permanecerá breves días, el subsecretario de Gobernación, marqués de Lema.

El presidente del Consejo ha creído conveniente prolongar su estancia esta vez en San Sebastián, y no regresará a Madrid hasta el jueves de la semana próxima.

El proceso que se sigue al Capitán Verdades (D. Juan de Urquiza) ha sido elevado a plenario.

Se le acusa del delito de sedición.

El conde de España en Lille, ha enviado al Sr. Silveira un cheque de 1.000 francos para socorrer a los prisioneros de Filipinas.

Ayer salió el presidente del Consejo de Ministros en el Sud expreso de San Sebastián, permaneciendo en aquella capital hasta el jueves próximo.

Tiene el propósito el presidente de hablar con el ministro de Hacienda, para ver la manera de obtener fondos y socorrer a los perjudicados por los temporales últimos.

De política nos ha dicho el Sr. Silveira, interrogado acerca de las declaraciones hechas por D. Alejandro Pidal, que seguramente han sido mal interpretadas sus palabras.

El Nuncio ha comunicado al Sr. Silveira que asistirá al Congreso Católico que se celebrará en Burgos el día 30.

El gobernador de Sevilla ha comunicado al ministro de la Gobernación que no es exacto existan allí partidas de saltadores, únicamente ha habido un robo de tres caballerías; pero que son hechos que suelen ocurrir con frecuencia.

Dos obreros muertos Y UNO GRAVE

En la calle de Almansa (Cuatro Caminos), número 11, se encontraba trabajando en la apertura de un pozo en una casa propiedad de D. Manuel Uralde; el maestro José González y los oficiales Isidoro Martínez y Toribio Velasco.

Isidoro bajo el primero, y al notar el maestro que tardaba en avisar, mandó bajar al Toribio, y sin duda observó algo anormal cuando se decidió a bajar él mismo.

Varios vecinos que observaron lo que ocurría dieron aviso a la sucursal de la delegación situada en la calle de Carnicer, y al llegar los guardias, uno de los vecinos se brindó a bajar, y con exposición de su vida logró sacar a los tres desgraciados, dos de los cuales eran cadáveres al llegar a la Casa de Socorro.

El profesor de guardia D. José Mingo auxilió a Toribio Velasco, que en gravísimo estado fue conducido en una camilla al Hospital de la Princesa.

Los muertos son: el maestro José González, de cuarenta y dos años, casado, natural de Lugo, que habitaba en la calle de Carnicer, 16. Deja mujer y tres hijos.

Isidoro Martínez, de veintiséis años, casado con domicilio en la calle de Lugo núm. 4 duplicado.

Según noticias que hemos podido adquirir, la causa de la catástrofe ha sido el haber coincidido la dirección del pozo nuevo con otro antiguo que existía en la casa y que sin duda llevaba mucho tiempo sin limpiar.

El maestro, conocido por Pepe el pocero, era muy apreciado en toda aquella zona.

Cosas varias

Incendio de la Exposición de Como

La Exposición eléctrica del centenario de la pila de Volta ha quedado destruida el 8 del mes pasado por un terrible incendio que se declaró a las diez de la mañana en la galería llamada de «La Marina». Esta catástrofe es tanto más sensible cuanto que, además de las considerables pérdidas materiales por destrucción de los muchos aparatos allí expuestos, hay que lamentar la pérdida de muchos recuerdos del gran físico Volta, reunidos en un pabellón especial.

Este deplorable accidente no ha desanimado a los organizadores de la Exposición, quienes han anunciado que los festejos y los Congresos en proyecto se verificarán en las épocas prefijadas.

Derribo curioso

La revista inglesa *Iron and Coal Trades Review* refiere que en Walsley-on-Tyne existía desde 1873 una chimenea que estaba inútil, y que se decidió derribar en el mes de Enero último, verificándose la operación de un golpe el día 14 de dicho mes.

La chimenea medía 81 metros de altura, 6,14 de diámetro exterior por la base y 4,25 por la cabeza; la albañilería de ladrillos medía 1,06 de grueso en la base y 0,225 en la cúspide.

Para realizar el derribo se cortó el muro a unos 90 centímetros de la base por dos lados, y se sustituyó la albañilería por zóquetes de madera de 45 centímetros de altura, 35 de ancho y 30 de largo, apoyados en guías de madera dura bastante delgadas. Estos zóquetes se componían de tablas superpuestas y separadas por pedruzcos de madera de siete centímetros de grueso; construcción que tenía por objeto dejar espacios vacíos para poder llenarlos de serrín y alquitrán. Esta operación se realizó en unos 13 metros de circunferencia, y como esta última medía en total 20 metros, quedaban ocho metros de albañilería.

Saturados de alquitrán y de parafina los zóquetes, se formó una pira en derredor de la chimenea; se prendió fuego y se arrojó parafina a las partes que ardían con menos intensidad, para igualar la combustión lo antes posible. Exactamente después de encender se vino abajo la chimenea, de una pieza, en el sentido indicado por el coste de albañilería.

El coste de la operación no excedió de la mitad del que hubiera ocasionado el derribo progresivo con andamios y escalas, y se han podido utilizar muchos millares de ladrillos recogidos de la chimenea, que cayó entera y se partió en grandes pedruzcos.

Asesinato de un cabo

Lo que hizo la víctima Miguel Mariné comió y cenó antesayer con sus padres, saliendo de la casa ya entrada la noche.

A eso de las doce volvió, y nuevamente nuevamente abandonó el domicilio, creyendo los padres que se dirigía al cuartel, pues ayer le tocaba de guardia.

Acercado de lo que después hiciera el cabo, han circulado diferentes versiones.

Se ha dicho que estuvo en un salón de baile de la calle del Saitre, conocido por la Paloma Azul, y que allí hubo de bailar con una joven que tenía que ver algo con el matador, habiendo cambiado con éste algunas frases duras.

Una de las primeras diligencias fue la de averiguar qué personas pudiera haber a qué hora en la cuadra delante de la que apareció el cadáver, y al efecto se llamó a la puerta.

Después de algunos momentos se abrió esta, apareciendo un individuo que dijo ser mozo de la cuadra y llamarse Martín Martínez Moral. Negó haber oído nada, y al ponerse de frente de la puerta, se le reconoció.

Se le detuvo, quedando a disposición del juez militar.

Indicios Como en la calle no se vieron manchas de sangre, se sospechó que el crimen se hubiera cometido en otro sitio.

Además, junto al cadáver no se encontró arma alguna.

En vista de esto se practicó un minucioso reconocimiento en la cuadra, que el cual dio por resultado el hallazgo de la funda de un puñal y de una gorra de cuartel.

Ya no quedaba duda acerca del lugar del hecho.

El autor declara El detenido en la cuadra se ha declarado autor de la muerte del cabo.

Dice que hallándose en la cuadra fué el interfecto a buscarle, dándole dos bofetadas, contestando él a la agresión descargándole tres puñaladas.

Después de matarlo, sacó a la calle el cadáver y se echó a dormir.

La cuadra es propiedad de los padres de la novia del cabo, y el matador, por tanto, empujado de los mismos.

Los padres de la víctima Estos se levantaron ayer mañana sin que tuvieran noticia del trágico fin de su hijo.

Llamó la atención al señor de Mariné que los vecinos le miraban con insistencia, por lo cual preguntó a varios las causas, pero nadie se atrevió a comunicarle la triste noticia.

Por fin uno llegó a decirle que fuera a la delegación en donde le enterarían de una cuestión que su hijo había tenido.

En dicho centro le enteraron de todo, incluso de que el cadáver había sido trasladado al depósito que existe en el Hospital Militar de Carabanchel, hacia donde se dirigió el señor Mariné.

Fué asesinado Los facultativos que han reconocido el cadáver opinan que se trata de un asesinato, pues no hay el menor indicio que revele haya precedido lucha.

Esta opinión la robustece la dirección y situación de las heridas.

El entierro Se verificará hoy. El padre de la víctima tiene el propósito si es que se le consiente de pasar el cadáver por la calle de la Fé.

Averiguaciones Aun no se ha inhibido el juez militar. Trabaja sin descanso para descubrir lo más esencial, ó sea las causas que hayan podido arrastrar a Martín Martínez a dar muerte al cabo Mariné.

El detenido ingresó ayer mañana en la cárcel.

Últimas noticias De hoy a mañana entenderá ya en la causa el juez de instrucción del distrito del Hospital por inhibición de la jurisdicción militar.

Las declaraciones prestadas por Martín Martínez relativas a las causas del crimen no han satisfecho por su incongruencia, y se ha podido ver, con perfecta claridad que el matador ha tendido principalmente a no revelar lo que hasta ahora aparece envuelto en el misterio: el verdadero móvil del crimen.

Desmentida la versión de que el matador tuviera una amante, no pudo haber cuestión por el motivo que en un principio se supuso, y no se comprende que la víctima se presentara en la cuadra en actitud provocativa.

Pudo ir a dicho sitio en busca de un hermano de la novia, llamado Juan, quien acostumbraba a ir alguna que otra noche, pero que no debió hacerlo en la madrugada de ayer, a juzgar por las noticias que se tienen.

Dicho joven profesaba estrecha amistad a la víctima.

Se da el caso de que la familia de Amparo que antes se oponía a las relaciones de ésta con el cabo, habían cambiado recientemente de actitud, y pensaba ahora atraerse al joven invitándole a fiestas y dispensándole otras distinciones. ¿Qué causas dieron lugar a este cambio? No se sabe, pero no sería extraño que se averiguaran.

Tormentas

Soria 12.—La tormenta de ayer destruyó los garrazales y las mieses de las eras. Ha muerto un peón caminero arrastrado por la corriente.

En Barrio la Casa, Buitrago y Garray las pérdidas han sido considerables.

En este último punto se ahogaron 600 ovejas.

Ha desaparecido mucho ganado lanar. El Duero en su crecida de anoche arrastró muchos haces de mieses, ovejas y objetos, que no han podido precisarse con la oscuridad.

Avila 12.—La gran tormenta de ayer derribó el puente sobre el río en San Pedro del Arroyo, carretera de Avila a Peñaranda, causando muchos destrozos en las eras. El coche correo no pudo pasar.

El pueblo de Paparrigo tiene las eras, prados y riberas arrasados por la corriente. Otros pueblos de la región sufrieron también grandes pérdidas en sus granos.

En Lérida ha descargado una imponente tormenta.

Una chispa eléctrica mató por asfixia a un sujeto llamado Serafi, guarda de la acequia titulada Borrieta.

Otra cayó en el palacio de la Diputación provincial, fundiendo los timbres y causando el pánico consiguiente.

Por último, otra cayó en el pararrayos del Instituto provincial.

Se siguen recibiendo en el ministerio de la Gobernación noticias sobre nuevas desgracias y pérdidas materiales causadas por las tempestades de estos últimos días.

Un telegrama del gobernador civil de Burgos, dice que un aguacero, acompañado de fuerte pedrisco, ha ocasionado graves perjuicios en Sedano, Poza y Rebollo, considerándose pérdidas casi totalmente las cosechas.

En Zudilla las aguas han arrastrado el cadáver del vecino Matías de Diego, que ha parecido ahogado.

Noticias

Los acuerdos tomados por el último sínodo celebrado en Roma por los obispos de la América Central y del Sur han sido publicados y sancionados por S. S. León XIII.

Dichos acuerdos son los siguientes: Separación de absoluto de las sales americanas del patriarcado español de las Indias; nombramiento de un príncipe para la América latina; reorganización de las escuelas católicas; definición de las relaciones entre la Iglesia y el Estado, y otros varios.

La incomunicación con Francia fué ayer casi absoluta a causa del temporal. Solo se recibieron por la mañana algunos despachos retrasados.

En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué curado un individuo llamado Romualdo Lasheras, que en la cerjería de la calle de Miguel Servet, núm. 11, sufrió la fractura de la pierna derecha al caerle encima una polea de hierro.

Otro sujeto, llamado Valentín Gutiérrez, se cayó en la calle de Mesón de Paredes, fracturándose también la pierna derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro de la Audiencia.

Barcelona 12.—En el cruce de la carretera de Rivas con la vía del camino de Francia una máquina de maniobras ha arrollado a una infeliz mujer, que quedó muerta en el acto.

En una casa de la calle de Beltrán, en San Gervasio, el abañil Domingo Tort tuvo la desgracia de caer desde el tejado a un patio, en cuyo enlosado quedó cadáver.

La Asociación general de cazadores ha dirigido una instancia a las Compañías de ferrocarriles manifestándoles las dificultades con que luchan para ejercer el derecho de cazar por lo costoso que les resulta el viaje, puesto que a todo cazador se cobra cierta cantidad por su perro aun cuando no lleve otro equipaje.

Valencia 11.—La sesión celebrada en este Ayuntamiento despertaba gran curiosidad por deberse dar en ella lectura del famoso expediente instruido por defraudaciones en el ramo de consumos.

Numero público acudió a la Casa Consistorial.

Después del despacho de varios asuntos se procedió, en efecto, a la lectura del expediente.

En él resultan comprobados los gravísimos hechos que telegrafié en su día, y algunos más recientemente descubiertos.

La comisión instructora termina pidiendo las cesantías del visitador de consumos, del teniente visitador, de doce vigilantes, de un sargento montado, de un cabo y de dos guardias, además de la suspensión de empleo y sueldo por varios días del recaudador, un cabo y un vigilante y el apremiamento del administrador subalterno.

El Ayuntamiento, después de oír la lectura del expediente, ha acordado dejarlo ocho días sobre la mesa para instrucción y que después se pase a los tribunales mostrándose parte a la corporación.

A petición de un concejal se ha acordado incluir en el expediente otro hecho análogo en el que ha tomado parte un empleado municipal.

De Alira (Almería) nos comunican la triste noticia de haber perecido ahogadas dos jóvenes de familia muy distinguida: las señoritas Ana Aguilar Zapata y María Hernández Zapata (primas hermanas), de dieciséis y veinte años, respectivamente, en ocasión de estarse bañando.

Cuantos esfuerzos se hicieron para salvarlas de la muerte resultaron inútiles, siendo sus cadáveres recogidos, uno por una barca y el otro en la orilla del mar; esta desgracia ha sido sentidísima por tratarse de personas muy conocidas.

Las madres de ambas jóvenes se encuentran enfermas de gravedad.

Valencia 12.—En la madrugada de hoy se ha desprendido el alero de la casa núm. 22 de la plaza de las Barcas, sepultando los escombros a un obrero que se dirigía a su trabajo y acertó a pasar por allí en tan desgraciados momentos.

Conducido al Hospital, falleció a las siete de la mañana.

Llamábase la víctima Joaquín Domínguez Pastor, era tonelero de oficio, de diecinueve años de edad, honradísimo y trabajaba en el Grao.

Incendio En la calle del Zarzal, núm. 10, habitación de Bernardo Herranz, se produjo esta tarde un pequeño incendio.

Al sofocar el fuego sufrió ligeras quemaduras el inquilino, el cual fué curado en la Casa de Socorro.

Son verdaderamente notables los progresos que van alcanzando las rentas del Estado administradas por la Compañía Arrendataria.

Durante el mes de Julio último se recaudó por tabacos 15.146.377 pesetas, con alza líquida de 2.069.055'18 respecto de Julio de 1898. Por timbre la recaudación se ha elevado en el mismo mes a 4.895.999'59 pesetas con alza líquida de 893.962'36.

En tabacos todas las provincias señalan alza; pero merecen citarse por su importancia Madrid, Murcia, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Alicante, Málaga, Baleares y Salamanca. Esta última provincia ofrece una mayor recaudación por tabacos de 2.057'08 pesetas y por timbre 9.597'43.

Leemos en la prensa malagueña que entre las Sociedades obreras de aquella localidad ha empezado una activa propaganda contra las corridas de toros, teniendo en cuenta lo mucho que embrutece dicho espectáculo.

El resultado ha sido inmediato, pues centenas de obreros que solían asistir a nuestra fiesta nacional se han abstenido de concurrir a las corridas celebradas en aquella capital estos últimos días.

Otro reo de muerte Las Palmas 10.—Mañana se embarcará para el arrecife Lanzarote el reo Díaz Monfort, condenado a muerte.

También se embarcará el verdugo de Sevilla pues la sentencia se ejecutará el día 17.

Los comandantes de Infantería residentes en esta corte, se han reunido en el cuartel del Conde Duque, con objeto de ocuparse de un asunto que interesa a la citada clase.

Todavía no han hecho público el acuerdo.

Ejecución de un reo

Córdoba 12.—Esta mañana ha tenido triste desenlace en Pozoblanco el drama de que ha sido protagonista el reo Francisco Pérez Zafra.

Este y su abogado defensor, Sr. Aguilar Tablada recibieron la Comunión en la capilla.

El reo fué ejecutado a las ocho y treinta y cinco minutos de la mañana.

La multitud rodeaba el cuadro de las fuerzas formadas alrededor del patíbulo. No ha habido incidente alguno digno de ser mencionado.

El desgraciado Pérez Zafra fué asistido hasta sus últimos momentos por el padre Moga.

En Pozoblanco ha causado la ejecución gran impresión de amargura, por ser éste el primer caso de ejecución pública que registra la historia del valle de los Pedroches, que compone varios pueblos de la sierra.

Nota cómica

—Ahora comprenderán ustedes las ventajas de las colonias escolares.

Los niños, viajando en compañía del profesor, se instruyen mucho. Cuando ustedes ten gan una duda me consultan.

—¿Si? Diga usted, D. Hermógenes, ¿por qué ocupa tanto espacio el mar?

—Por que es muy grande.

Bolsa

FONDOS PUBLICOS

Del 10 Del 11

4 0/0 PERPETUO INTERIOR

Fin corriente..... 62 35 62 50

Idem fin próximo..... 62 00 62 00

Serie Rds 50.000 pts. nomis. 62 40 62 50

» R. de 25.000 » 62 45 62 55

» D. de 12.500 » 62 50 62 65

» C. de 6.250 » 63 00 63 15

» B. de 3.125 » 63 20 63 35

» A. de 1.562 » 63 25 63 40

» G y H. de 100 y 200 » 63 10 63 05

En diferentes series..... 63 15 63 0

4 0/0 PERPETUO EXTERIOR

Serie E. de 24.000 pts. nomis. 68 20 68 40

» B. de 12.000 » 68 00 68 15

» D. de 6.000 » 68 00 68 15

» C. de 3.000 » 68 00 68 15

» E. de 1.500 » 68 00 68 15

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (Junto Calatravas) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BLENNORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer: CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, OQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMADA KOCH, 3 ptas. poma. DEFURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PEARLAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza o sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTE INSTANTANEO DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar

jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

CLÍNICA DENTAL del Consultorio Médico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en caucho, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificaciones desde 20.

Coratina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movidizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1. GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

BIBLIOTECA DEL HERALDO DE ALCOY SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica—Una peseta.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los DESARREGLOS DE LAS JÓVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalescentes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid. Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

- 1.º Pediatría, Ginecología y Obstetricia: Dr. D. Felipe Farinós y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.
- 2.º Oftalmología, Laringología, Otolología y Rinología: don Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.
- 3.º Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio: Dres. Maceres y Vargas (D. Constantino).
- 4.º Enfermedades del aparato digestivo y hepático: Doctores Rivera y Martínez.
- 5.º Enfermedades de las vías urinarias: Tensión, sífilis y de la piel: Dres. Marqués y U. Aldaca.
- 6.º Cirugía general y Operaciones: Dres. D. Felipe Farinós y D. Manuel Busacca.
- 7.º Enfermedades nerviosas y mentales: Dra. Rivera y Vargas.
- 8.º Odontología y prótesis dentaria: Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-eléctrico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminio dorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de espumas, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopios, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntualizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono anti-sépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematopéctico de Henneque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, urtrales, endouterinas y vesicales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia: electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia polisarcia; ídem farádica para las parálisis locales, impotencia, espermatofrea, sordera y afonía; ídem galvánica de corrientes continuas para las atroñas, catarro y atonía de la matriz, catarro y ulcera del estómago y electrolisis y catáforisis contra tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS



al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco, 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

NERVIOS CURACIÓN segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens.» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens.» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens.» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.
«El Elixir de Guayacol Torrens.» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens.» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens.» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbez, licenciado en medicina y cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens.» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens.» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens.» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens.» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antierpética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.
Imp. del HERALDO DE ALCOY